
Παττακού-Παρασύρη Βασιλική 

 

Η κ. Βασιλική Παττακού-Παρασύρη, πήρε το πτυχίο 

Κοινωνικής Εργασίας και άδεια άσκησης επαγγέλματος 

Κοινωνικού Λειτουργού το 1973. Εξειδικεύτηκε στο 

Συνθετικό μοντέλο Ψυχοθεραπείας από τον Ιανουάριο 

1991 έως τον Ιούνιο 1995 στο European Institute of 

Psychotherapy, Greece. Εκπόνησε τη διδακτορική της διατριβή στο τμήμα Ψυχολογίας του 

Πανεπιστημίου Sunderland UK από όπου και έλαβε το διδακτορικό της δίπλωμα το 2005 

(Τίτλος διδακτορικής διατριβής “Assessment of  the Ability to Engage in the 

Psychotherapeutic Process”)  

Είναι συνταξιούχος Επίκουρη Καθηγήτρια Κοινωνικής Εργασίας του ΤΕΙ Κρήτης για 36 

χρόνια (1975-2010).  

Ήταν Επισκέπτης Καθηγητής στο Παν/μιο Λευκωσίας 2 χρόνια, επίσης δίδαξε 1 χρόνο στο 

Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Κοινωνικής Εργασίας του Παν/μιου Frederick Λευκωσίας.   

 Δίδαξε σχετικά μαθήματα σε προπτυχιακό και μεταπτυχιακό επίπεδο, έχει εποπτεύσει 18 

πτυχιακές εργασίες που άπτονται του θέματος της άνοιας και των ηλικιωμένων γενικότερα 

όπως επίσης έχει διατελέσει επόπτρια Πρακτικής Άσκησης σε πλαίσια όπως ΚΑΠΗ επιπλέον 

έχει δημιουργήσει δύο Κοινωνικές Υπηρεσίες, μια Μονάδα Φροντίδας Ηλικιωμένων και μια 

σε Ψυχογηριατρική Κλινική όπου εργάστηκε για μια 5ετία. 

Συμμετείχε από το 2003 σε σχετικά δίκτυα ανταλλαγής πληροφόρησης, τεχνογνωσίας και 

δράσης για την άνοια. 

 Έχει διδάξει σε προγράμματα Δια Βίου Μάθησης για θέματα σχετικά με την άνοια, τους 

περιθάλποντες ατόμων με άνοια, έχει οργανώσει πολλά σεμινάρια, ημερίδες και από το 

2006 είναι μέλος της επιστημονικής και οργανωτικής επιτροπής  του Πανελληνίου 

Συνεδρίου Νόσου Αλτσχάιμερ και συναφών διαταραχών που γίνεται κάθε δύο χρόνια. 

Επίσης: 

 

 Στο τμήμα Κοιν. Εργασίας είχε συμμετάσχει σε ερευνητική μελέτη για τις ομάδες 

που κινδυνεύουν με κοινωνικό αποκλεισμό στην πόλη του Ηρακλείου (2007-2008). 

 Το 2014-2016 σαν εξωτερικός επιστημονικός συνεργάτης της ψυχιατρικής κλινικής 

Άγ. Χαράλαμπος Ηρακλείου συμμετείχε σαν συνερευνήτρια σε έρευνα με τίτλο 

«Ηλικιωμένοι στην κοινότητα και το Ίδρυμα - στον Αστικό Ιστό και την Ύπαιθρο» 



 Από τον Οκτώβριο 2015 μέχρι σήμερα είναι εξωτερικός επιστημονικός συνεργάτης 

Νευρολογικού Τμήματος του Ναυτικού Νοσοκομείου Αθηνών-Πειραιώς (συντονίζει 

ομάδες νοητικής ενδυνάμωσης και ψυχοεκπαίδευσης περιθαλπόντων ατόμων με 

άνοια και επαγγελματιών υγείας). 

 Εκπαιδεύτηκε και συμμετείχε σαν εκπαιδεύτρια στο σεμινάριο «Θετική Φροντίδα 

στην Άνοια» που χρηματοδοτήθηκε από το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος, συμμετείχαν 

επαγγελματίες Υγείας και Περιθάλποντες (Ιανουάριος-Απρίλιος 2016). 

Πραγματοποίησε 7 διήμερα σεμινάρια σε Κρήτη και Αθήνα.  

 Από 23/11/2015 έως 24/6/2016 συμμετείχε στην ομάδα εργασίας με θέμα: «Το 

Σώμα» που διοργάνωσε το το Κέντρο για την Υποστήριξη, την Εκπαίδευση και την 

Έρευνα στην Ψυχοκοινωνική Ογκολογία, της Ελληνικής Αντικαρκινικής Εταιρείας 

διάρκειας 12 ωρών. 

 Απρίλιος 2016 έως Απρίλιος 2019 έκανε ψυχοκοινωνική υποστήριξη σε απόρους 

στα πλαίσια του κοινωνικού ιατρείου του Ιερού Ναού Αγ. Ανδρέα στη Λαμπρινή, 

Γαλάτσι, Δ. Αθηναίων. 

 Είναι Εξωτερικός επιστημονικός συνεργάτης του Δήμου Δάφνης-Υμμητού για 

θέματα άνοιας. 

 Από Αύγουστο 2018 έως Φεβρουάριο 2019, πραγματοποίησε με ομάδα φοιτητών 

του Μεσογειακού Πανεπιστημίου Κρήτης, επαναληπτική επιδημιολογική έρευνα 

για τον επιπολασμό της άνοιας στη Κρήτη σε ορεινή περιοχή (αναμένονται 

αποτελέσματα). Η πρώτη έρευνα είχε πραγματοποιηθεί στα πλαίσια πτυχιακής 

εργασίας έχουν γίνει δημοσιεύσεις. Η παρούσα έρευνα είναι 

αυτοχρηματοδοτούμενη. 

 Βρίσκεται σε συνεχή επαφή και στήριξη Κοινωνικών Υπηρεσιών για Ηλικιωμένους 

στη Κρήτη με σκοπό τη δημιουργία Δικτύου σε συνεργασία με την Πανελλήνια 

Ομοσπονδία Νόσου Alzheimer και Συναφών Διαταραχών  

 Οργανώνει κάθε χρόνο δράσεις στην κοινότητα για τον Παγκόσμιο μήνα  Νόσου 

Alzheimer σε Αθήνα και Κρήτη 

Επίσης είναι: 

1. Ιδρυτικό μέλος και μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής της Πανελλήνιας 

Ομοσπονδίας Νόσου Alzheimer και Συναφών Διαταραχών. Υπήρξα εκλεγμένο μέλος 

του Δ.Σ. της Ομοσπονδίας από την ίδρυση μέχρι τον Δεκέμβριο 2019. 

2. Ιδρυτικό μέλος Εταιρείας Νόσου Alzheimer και Συναφών Διαταραχών Ν. Ηρακλείου 

‘Αλληλεγγύη’ όπου υπήρξε και η πρώτη Πρόεδρος. Οργάνωσε και συντόνισε 



επιπλέον για πρώτη φορά ομάδα ψυχοεκπαίδευσης περιθαλπόντων ατόμων με 

άνοια στη πόλη του Ηρακλείου (1 ½ έτος μια φορά την εβδομάδα). 

3. Ιδρυτικό μέλος Εταιρείας Νόσου Alzheimer και Συναφών Διαταραχών Ν. Ρεθύμνης. 

4. Ιδρυτικό μέλος Εταιρείας Νόσου Alzheimer και Συναφών Διαταραχών Ν. Λασιθίου. 

5. Μέλος Alzheimer Europe 

6. Μέλος Alzheimer Disease International 

7. Συντονίστρια (2009-2010) του προγράμματος Δια Βίου Μάθηση «Leonardo Da Vinci 

Transfer of innovation» 2009-2011 με τη συμμετοχή οκτώ (7) Ευρωπαϊκών κρατών 

με θέμα την εγκατάλειψη παιδιών, εφήβων και ηλικιωμένων Το συγκεκριμένο 

πρόγραμμα αξιολογήθηκε δεύτερο στην Ε.Ε. 

 

Σε σύνολο 112 ανακοινώσεων, οι 49 ανακοινώσεις σε Εθνικά συνέδρια και 9 σε Διεθνή 

συνέδρια αφορούσαν θέματα άνοιας και ηλικιωμένων. Επίσης έχει 9 δημοσιεύσεις κυρίως 

σε ξένα περιοδικά σχετικά με την άνοια. 
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